

R. 1958

Rev 548
13

La Semana Católica de Salamanca

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

NON PRÆVALEBUNT



IN OMNIBUS CHARITAS

Número 615, correspondiente al 2 de Octubre de 1897

DIRECCIÓN

ADMINISTRACIÓN

Calle de Meléndez, núm 29, donde se dirigirá toda la correspondencia — Teléfono núm 32

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones — Teléfono núm 17

La subscripción á este semanario, dedicado á fomentar la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta sólo **DOS PESETAS** por semestre.

**Únicos centros donde se reciben los
anuncios extranjeros**

EN PARÍS: Agencia Havas, place de la Bourse, 8
EN MADRID: Sociedad general de anuncios de España, Alcalá, 6 y 8

SALAMANCA
IMPRESA DE CALATRAVA
á cargo de L. Rodríguez

1897

Dr. Díaz Redondo | LA ARGENTINA

Calle del Jesús, número 22

Consulta diaria de nueve á once,
de las enfermedades del estómago,
hígado é intestinos.

SASTRERÍA de
JUAN PÉREZ HERNÁNDEZ

establecida en la calle del Dr. Riesco
núm. 11 (antes Toro),

se ofrece á la respetable clase sa-
cerdotal para la confección de sus
prendas con selectos géneros, buen
gusto y economía en los precios.

Se remite catálogo ilustrado gra-
tis á quien lo desee.

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

DON MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula
para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acre-
ditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

SALAMANCA

IMPRESA DE CALATRAVA

á cargo de L. Rodríguez

1897

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.—TELÉFONO 17.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de pta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 3.—*Domingo*.—San Gerardo, abad.

Nació de familia noble, á fines del siglo IX. Su virtud fué siempre superior á su edad. Sus padres le hicieron seguir la carrera de las armas desde muy joven, y se portó con tanta prudencia en la corte de Berenguer, que el Conde le introdujo en todos sus consejos y le entregó toda su confianza. No obstante las halagüeñas esperanzas que el mundo le ofrecía, no sólo por su nobleza, como por sus extraordinarias dotes, el vacío de los bienes aparentes, la brevedad de la vida y el pensamiento de la eternidad, avivaban cada día más sus deseos del retiro, aumentando el tedio que le causaban las cosas del mundo. Obtenida, pues, licencia del Conde, partió al claustro, tomó la cogulla de San Benito y toda su aplicación fué perfeccionarse en la profesión de la vida monástica. Fué fundador y superior del célebre monasterio de Broña. En menos de veinte años entabló la reforma en dieciocho monasterios, viéndose reflorar

el fervor y la más exacta disciplina en todos ellos, siendo aprobadas por el Papa todas sus reformas. Colmado de merecimientos y lleno de días, terminó tan santa y dilatada carrera con la muerte de los justos el 3 de Octubre del año 959.

Se reza de la Virgen del Rosario, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 4.—*Lunes*.—San Francisco de Asís, confesor y fundador; los Santos mártires Marcos y Marciano, hermanos, y San Pedro, Obispo y mártir.

Se reza de San Francisco de Asís, con rito doble mayor y color blanco.

Día 5.—*Martes*.—San Plácido, monje y mártir; San Traseas, Obispo, y San Froilán, Obispo de Leon, en España.

Se reza de San Froilán, con rito doble de segunda clase en la Catedral y doble en el resto de la diócesis.

Día 6.—*Miércoles*.—San Bruno, confesor y fundador de la Orden de los Cartujos, y Santos Román y Magno, Obispos.

Se reza de San Bruno, confesor, con rito doble y color blanco.

Día 7.—*Jueves*.—San Marcos, Papa y confesor; San Augusto, Obispo, y San Elano, presbítero.

Se reza de San Wenceslao, con rito semidoble y color encarnado.

Día 8.—*Viernes*.—San Nestor, mártir; San Pedro, mártir; San Artemón, presbítero, y Santa Benedicta, virgen.

Se reza de Santa Brígida, con rito doble y color blanco.

Día 9.—*Sábado*.—Los Santos mártires Dionisio Areopagita, Obispo, y Eleuterio, diácono, y San Luis Beltrán, del Orden de Predicadores.

Se reza de los Santos Dionisio, etcétera, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 3.—*Catedral*.—A las nueve y media misa conventual y sermón que dirá el Excmo. señor Dean.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Clerencia.—Misas rezadas desde las cinco.

Adoratrices.—Por la tarde, á las cinco y tres cuartos, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—Fiesta á la Santísima Virgen del Rosario. A las siete comunión general. A las diez y media exposición de S. D. M. y misa nueva solemne, en la cual predicará el M. R. P. L. Fr. José María Suárez. Por la tarde, á las cuatro y media, estación, rosario, reserva y procesión.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa conventual.

V. O. T. de San Francisco.—Termina la novena de San Francisco de Asís.

Día 4.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—Al obscurecer todos los días el Santo Rosario.

V. O. T. de San Francisco.—Fiesta en honor de su titular. A las diez misa solemne y sermón que predicará el presbítero don Leopoldo González Polo, Sacristán Mayor de la Catedral.

Religiosas Franciscas.—Fiesta á San Francisco de Asís. A las diez misa solemne con Su Divina Majestad manifiesto y sermón que predicará el Rvdo. P. Hilario Sánchez, S. J., Rector del Seminario Conciliar. A las cinco de la tarde será la reserva.

Día 5.—*Catedral*.—A las siete y media misa rezada en la capilla de San Antonio.

Día 6.—*Religiosas Carmelitas*.—Principia la novena á la mística Doctora Santa Teresa de Jesús.

Día 7.—*Religiosas Carmelitas*.—Continúa la misma novena.

Capilla de las Hijas de Jesús.—El ejercicio mensual de la vela diurna al obscurecer. Habrá sermón.

Día 8.—*Religiosas Carmelitas*.—Los mismos cultos en honor de Santa Teresa de Jesús.

Día 9.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—A las siete misa cantada, privilegiada del Rosario.

Religiosas Carmelitas.—Prosi- gue la misma novena.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen, cantada. Por la tarde, á las seis, solemne Salve Carmelitana.



¡QUÉ COSTUMBRE MAS RANCIA!...



DIÓS, adiós, queridita.

—Adiós, un beso á los niños y no olvidar mis encargos.

(La campanilla: *dilín... dilín... dilín...*)

—Vaya, cierra la portezuela, que va á partir el tren.

—Adiós, rica, y que vuelvas tan buena.

—Quiéralo el cielo.

—Adiós, Roque. Feliz viaje.

—Que lo pases bien, primita.

(*Piii... piii...* repitió el silbato con estridente ruido y el *mónstruo* comenzó á bufar como una fiera.)

Tatatá... tatatá... tatatá... Plun... plun... plun... Buff... buff...

El tren salió de agujas y emprendió su marcha regular.

*
* * *

—¡Ea, Modesta! lo primero de todo, rezar el Rosario, para que la Virgen nos traiga en bien.

—Tienes razón, Roque.

—Pues manos á la obra.

(Un caballero, tieso como estaca y feo cual noche de truenos, soltó tremenda carcajada desde el extremo opuesto del departamento).

—¡El Rosario! ¡el Rosario!... por fuerza están ustedes locos. Esa es una costumbre muy rancia... En los trenes no se reza... ¿qué tiene que ver la Virgen con los viajes?... ¡Vaya, déjennos de sonsonete y no quieran convertir el coche en iglesia!

—Caballero, V. dispense. Nadie trata de incomodarle. Puede tranquilamente dormir ó hablar, que nosotros muy bajito nos encomendaremos á Dios.

—No puedo transigir con ciertas *beaterias*. ¡Pobres católicos y qué alucinados los tienen los curas!....

—Caballero; no estamos en ocasión de discutir, ni creo habría de sacarse gran fruto de ello; pero contésteme á esta sola pregunta: ¿qué mal le han hecho á V. ni la Virgen ni los curas?....

—¿A mí? Ninguno. ¡Como no quiero cuentas con ellos!....

—Vamos, pida V. al cielo que no le falte á última hora ni el auxilio valiosísimo de María, ni la absolución de un sacerdote.

—No quiero nada con *cuervos*.

—Está visto que V. no puede ser razonable en este delicado asunto, porque todo lo ve al través del prisma de su odio á la Iglesia.

—Sí, sí, la odio; es menester aplastar á esa infame institución embaucadora de gentes honradas.

(D. Roque calló, y después de cruzar breves palabras con su esposa en tono muy bajo, comenzaron á rezar.

*
* * *

—¡Socorro, socorro!....

—¡Gran Dios! ¿qué es esto?

—¡Virgen Santísima!

—¡Qué desgracia!

—¡Madre mía, ya no te veré más!

(Gritos aterradores, confusión indescriptible, pánico y lágrimas. El tren había chocado cuando iba á toda velocidad).

—¡Modesta! (con voz entrecortada).

—¡Roque!.... nos hemos salvado. ¡Oh, gracias, Virgen Santísima!

—¿Y el caballero incrédulo? Le pedíamos á María su salvación.

—¡Ah, qué horror! Mirale... está herido gravemente... ¡Caballero, caballero!....

—¡Ay! mi muerte está cercana. Por Dios, busquen un sacerdote... ya creo... ¡perdón... perdón!..

—¿Un sacerdote? Imposible hallarle ahora.

—Dadme ese rosario que lo estreche entre mis manos. ¡Qué infame he sido! Yo provocando la ira divina, y Dios preparando los medios para mi conversión. También á mí me enseñó una madre cariñosa á rezar el rosario, y... ¡perdón, pedón!..

(El incrédulo se había transformado. La Virgen alcanzó para él misericordia).

N. PEREIRA.

EL SANTO ROSARIO

UN libro de numerosas páginas sería insuficiente para contener cuanto se ha escrito acerca del Santo Rosario. Muy poco, por consiguiente, puede manifestarse de esa predilecta devoción de la Santísima Virgen en los estrechos límites de este artículo. Brevemente expondré en él, *qué es el Santo Rosario y en qué consiste su devoción.*

La Santísima Virgen, apareciéndose á su devotísimo hijo y religioso dominico Fr. Alano de Rupe, le dijo: «El Santo Rosario es una oración que el cristiano tiene siempre á la mano, oración fácil, oración que me es gratisima,

muy acomodada para alcanzar la divina misericordia, oración saludable á los pueblos, y un asilo siempre presente contra las adversidades».

El Rosario es la mejor manera de orar y la mejor oración para el pueblo cristiano. Es el homenaje más agradable á la Madre de Dios, y su rezo es la práctica de todos los fieles. El Rosario es la llave y el vaso de la misericordia, justamente comparado con la hidria de Rebeca, que refrigera los peregrinos, y que toma sus aguas de la fuente mística de la misericordia, que es la Virgen María. Es una corona de gloria formada de diamantes, que son los misterios, y de oro, que es la caridad; con ella me corona la Virgen cada vez que le rezo. (*Santos Francisco de Sales, Alfonso de Ligorio y el Beato Alano de Rupe*).

El Rosario es la salvación de los cristianos. Es el árbol de la vida que resucita muertos, cura enfermos y conserva los sanos. Es el honor de la Iglesia Romana. Es el azote del demonio. Es la destrucción del pecado, la recuperación de la gracia y de la gloria de Dios. Es el tesoro de todas las gracias. Es un pequeño Evangelio que dará á todos los que lo recen la paz prometida en la Sagrada Escritura. Es una plegaria efficacísima. Es la devoción más eficaz para acrecentar en los corazones la devoción de María. El remediará los males de hoy, como por medio de Santo Domingo remedió los del siglo XIII. — Es una devoción en gran manera grata á la Virgen, llena de eficacia para la defensa de la Iglesia y del pueblo cristiano. Es una oración hermosísima, instituida contra los enemigos del nombre católico. Rezándola, venceremos. Es escudo de la fe. El inunda el alma de los que le recitan devotamente de una dulzura piadosa, siempre nueva, produciéndose la misma impresión y emoción como si estuvieran escuchando la propia voz de su misericordiosísima Madre, explicándoles

estos misterios y dirigiéndoles saludables exhortaciones. Por lo mismo se puede afirmar que no hay temor á que la ignorancia ó los envenenados errores destruyan la fe en las personas, en las familias ó en los pueblos en que se conserva hoy, como en otro tiempo la práctica del Rosario. (Los Sumos Pontífices *Clemente VIII, Nicolás V, Julio III, Adriano VI, Gregorio XIV, Paulo V, Pío IX y Leon XIII*).

El Rosario es un verdadero compendio de Teología, lleno de la unción más suave. Es la reina de las devociones enriquecida con indulgencias, ya se la considere como devoción de la Iglesia, ya se atienda al especial sello católico que imprime en las almas, recordándolos sin cesar á Jesús y á María; ya, en fin, se la mire como prenda que es de perseverancia final para todos los que la siguieren, como consta por varias revelaciones. Es testimonio de fe y de piedad: en las familias como en los pueblos, y lo mismo en los individuos, el rezar el Santo Rosario se considera como inequívoca señal de su fe y de su piedad; así como viendo caer en desuso esta utilísima devoción, deploramos ya la corrupción de costumbres y la frialdad en la fe, que no puede menos de acompañar ó seguir á tan lamentable negligencia. De tal manera considera la Iglesia el Santo Rosario, como la primera entre las devociones con que honramos á la Madre de Dios y á Dios mismo, que no se practica ninguna otra en el templo ni se tributan cultos á la Virgen y aun á los Santos, donde no intervenga el Santo Rosario, como para perfumar, digámoslo así, nuestra oración y hacerla eficaz y poderosa. Es manojito de rosas, espigas y amapolas el ramillete místico del Rosario. Es, por último, un tierno cántico consagrado á la grande obra de la Redención, al mismo tiempo que es una oración humilde, no puede menos de ser el baluarte

de la fe y de las costumbres cristianas. Mientras el Santo Rosario se rece en el seno de las familias cristianas, y se cante públicamente por las calles, no faltarán almas que aplaquen la cólera de Dios y sean motivo de edificación para sus semejantes.

(Se continuará.)

SANTIAGO YUBERO, *Pbro.*

Madrid y Octubre de 1897.

F Á B U L A

Cuentan de un sabio que un día
—Es plagio de Calderón—
Se engulló de un atracón
Toda la filosofía.
Y tan sabio se creía,
Y tan vanidoso hablaba
Cuando su saber mostraba,
Que al juzgarse sabio él solo
Desde el Ecuador al Polo
Sólo ignorantes hallaba.

Enfermó, y al expirar,
Aun siendo trance tan fuerte,
Ocurriósele á la muerte
Con el moribundo hablar;
Y habló el sabio, y á pesar
De su profundo sentir,
Hubo al fin de convenir
Y confesar y entender
Que aún le faltaba saber...
¡Una bicoca!... MORIR.

P. A.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa Leon XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

Cristiano valor y piedad premiados.—Un joven de catorce años hallábase empleado en una importante fábrica de París, cuyo dueño no tenía más Dios que el dinero. El, en cambio, era muy piadoso y comulgaba todos los domingos, siendo con tal motivo objeto de las befas de sus compañeros de trabajo y del dueño de la fábrica, el cual, para impedirle que comulgase, le ofrecía con frecuencia el domingo por la mañana alguna cosa de comer, sin lograr lo que

con tan mala intención se proponía. Una vez le molestó la negativa del joven de aceptar su ofrecimiento, y le dijo entre enfadado y burlón: «Vete, vete á comer á tu Dios». Herido en sus sentimientos religiosos, al oír aquella blasfemia, el joven, mirando á su amo impío, con los ojos humedecidos por lágrimas de santa indignación, replicó: «Hasta la última gota de mi sangre daría yo por tener la dicha de poder recibir á mi Dios todos los días», y conmovido, marchóse á la iglesia á pedir sin duda á Dios que perdonase á quien sin conocerle le ofendía tan groseramente. Al siguiente día llamóle la mujer del fabricante, y le dijo: «Amigo mío, vuestra frase de ayer ha producido tal efecto en mi marido, que estoy segura no ha de tardar en volver á Dios, á quien desde la juventud tiene olvidado». Dos horas después, el fabricante conducía á su joven empleado donde se encontraban todos los obreros de la fábrica, y les decía: «Desde este momento tenéis que respetar á este muchacho que coloco el primero entre vosotros y que me representará cuando me halle ausente; jóvenes valerosos como éste, no se encuentran en todas partes».

Ingratitud.—Según dicen los periódicos que recibimos del Ecuador, sigue aquella República en un estado de prueba que aventaja en mucho á los tristísimos sucesos ocurridos en la expulsión de los religiosos en España. Según afirman, además de los sacrilegios ya indicados en uno de nuestros números anteriores, han sido arrojados de su convento los Rdos. PP. Jesuitas y fuertemente maniataados, asesinando además al Rdo P. Morcoro, y los Obispos, sacerdotes y religiosos calumniados y bárbaramente expulsados.

Poder del «Ave María».—El P. Bouchage, redentorista, cita el siguiente hecho para demostrar la eficacia del *Ave María*: «Una mujer que había sido muy devota, á consecuencia de un disgusto que tuvo con su hermano, se dejó llevar hasta tal punto de los impulsos del odio y de la venganza, que juró no perdonarle ni aun á la hora de su muerte, habiendo dejado de frecuentar los Sacramentos y hasta las prácticas de devoción. Al poco tiempo cayó gravemente enferma, y resultando inútiles las exhortaciones del Cura párroco para conseguir que perdonase á su hermano y hallándome yo predicando una misión en la localidad, fui llamado para ver si tenía mejor éxito en tan caritativa empresa. Al principio desesperaba de conseguir

lo que me proponía, pues llegó la enferma hasta á decirme «que deseaba pusieran sobre su tumba la siguiente inscripción: «Aquí yace una mujer que supo vengarse.»—¿Y el infierno?—repliqué yo,—¿no teméis ir al infierno?—El pensar que me he vengado me consolará de los tormentos que allí sufra.—Entonces recurrí á que rogase para tener el valor de perdonar.—Ya sé que si lo pido lo conseguiré, pero es que no quiero pedirlo.—¿Y por mí no rezaríais un poco?—Cuanto queráis—replicó.—Y poniéndome de rodillas y sacando de mi breviario una imagen de Nuestra Señora del Perpétuo Socorro (Virgen milagrosa confiada por Pío IX á los Redentoristas), se la puse entre los dedos, al tiempo que recitaba el Ave María. Mas apenas hube acabado, «¡Padre—me interrumpió sollozando,—no prosigáis; perdono de corazón, y quiero confesarme!»—Así lo hizo, en efecto, con muestras de sincero arrepentimiento, dando después gracias á la Virgen, cuya salutación había obrado en ella un cambio tan saludable para bien de su alma.

El catolicismo y el protestantismo en Cafrería.—Cuando los jesuitas fundaron hace algunos años sus misiones en Cafrería, encontraron alguna prevención hacia ellos por parte de los salvajes, que los tomaron por los pastores protestantes, los cuales ya habían predicado entre ellos las doctrinas de sus diferentes sectas; pero poco á poco los cafres, que están dotados de un notable instinto de observación, llegaron á distinguir á los pastores protestantes de los sacerdotes católicos, á quienes decían: *Vuestra religión es más difícil de observar que las otras, pero por eso debe ser la verdadera; pues en ésta todo es egoísmo, mientras que la vuestra se distingue por su espíritu de sacrificio.*

Audiencias pontificias.—En estos días han asistido á la misa del Padre Santo, en su capilla privada, varios católicos de diferentes países, entre los cuales son de notar cuatro religiosas inglesas de la Congregación de la Madre de Dios con su Superiora general, que se dirigen al Cairo para consagrarse á la educación de la juventud entre los coptos. Después de la misa fueron presentadas al Papa por el antiguo Vicario apostólico del Sudán Mons. Logaro, quien se dedica especialmente en este último tiempo á la evangelización de los egipcios.

También han sido recibidos por su Santidad el Vicario Patriarcal de los Maronitas Mons. Huayek y Mons. Bonetti, delegado apostólico en Constantinopla, enviado á

Roma para informar á Su Santidad sobre la situación religiosa en Oriente.

El teniente coronel Crépeaux.—Los oficiales del octavo regimiento de infantería, de guarnición en Saint-Omer (Francia), se reunieron el jueves pasado, para despedirse de un teniente coronel, que en el próximo mes de Octubre ingresará en el Seminario de Arrás, donde comenzará á estudiar Teología.

La reunión revistió un carácter íntimo, obedeciendo á los deseos manifestados por el teniente coronel Crépeaux, y cuando llegó la hora del *Champagne*, el coronel Solard, después de hacer constar los servicios prestados por el teniente coronel, haciéndose intérprete de los sentimientos de los oficiales allí presentes, manifestó el general deseo de que su antiguo compañero de armas, al trocar el uniforme por el traje talar, encontrara en éste la dicha que no se puede hallar en el mundo.

El teniente coronel Crépeaux, con la voz embargada por la emoción, contestó al brindis manifestando que, al abandonar el ejército, donde había prestado sus servicios durante treinta y cinco años, no obedecía á otra causa que á la de satisfacer el deseo que hacía tiempo sentía su corazón.

El coronel y los oficiales del octavo regimiento se separaron del teniente coronel, no sin haber apurado en unión de éste la última copa.

Seminarios.—Continúa en los Estados Unidos la fundación de seminarios para clérigos, y aumenta el número de Sacerdotes católicos de una manera considerable. En Rocheste, Nueva York, San Pablo y San Francisco de California, los seminarios son edificios magníficos y abundantemente provistos de toda clase de recursos. En Nueva York son habituales los ejercicios, tan devotos como edificantes. Mons. Corrigan proporciona á los que las practican las comodidades que abundan en el país, y se dice que todo le parece poco para tratar como se debe á los Sacerdotes y á los que se dedican á este sagrado ministerio.

Las Diócesis de España

Rogativas.—En la Santa Iglesia Primada de Toledo, por disposición del Ilmo. Sr. Vicario capitular, se celebraron el día 5 del actual solemnes rogativas por el ámbito interior del grandioso templo, para implorar del cielo que se provea pronto de buen Pastor á aquella archidiócesis. Asistieron el Excmo. Cabildo Primado, capillas de Reyes y muzárabe, beneficiados y el clero de la ciudad.

Nuevo hospital.—Muy en breve se inaugurará el nuevo hospital de San Juan de Dios, construído por la Diputación provincial, conforme á los adelantos modernos, en los terrenos inmediatos á la Plaza de Toros. El servicio de las enfermas de este benéfico establecimiento, ha sido encomendado al Instituto de Hermanas de la Caridad de Santa Ana, institución española que tiene su casa matriz en Zaragoza.

Libertades y otros excesos.—Los elementos sectarios de Valencia hállanse muy solevantados, dando motivo con sus excesos á que, si falta la prudencia á los católicos, ocurran cuestiones desagradables.

Ante el Patronato Católico, Círculo de obreros y redacciones de revistas católicas, se personan grupos de librepensadores que con cánticos é insultos tratan de promover escándalos.

Los periódicos católicos se quejan con razón de la impunidad con que estos desmanes se realizan.

Para los huérfanos de la guerra.—El Rdo. P. Pedro Gómez, Vicario general de las Escuelas Pías, confirmando el ofrecimiento hecho á la Reina Regente, ha dirigido una circular á los rectores de los Colegios de la Orden en provincias para que acepten como externos, en clase de distinguidos, los huérfanos autorizados por los ministros de la Guerra y de Marina, según las condiciones de la Asociación benéfico escolar de huérfanos.

Nuevos estudios.—En Madrid y Barcelona se va á establecer la enseñanza del tagalo y el visayo, que correrá á cargo de religiosos jesuitas en Barcelona, y en Madrid será confiada á Dominicos y Agustinos.

Por de pronto, ya se les ha encargado á éstos de la formación del programa de los nuevos estudios.

Un peregrino.—Ha llegado á Santiago un peregrino prusiano llamado Walter Conibalay, joven que hace más de medio año que salió de su casa con objeto de visitar á Roma, Santiago, Covadonga y Monserrat. Ha hecho tan penoso viaje á pié, pidiendo limosna.

Ha confesado y comulgado en San Francisco de aquella ciudad, en cuyo convento dicen ingresará.

Nuevo cuadro de Murillo.—El telégrafo nos ha anunciado el rumor de haberse descubierto en Copenhague un cuadro de Murillo.

Según se dice ha sido descubierto por un acuarelista francés y representa á *San Ignacio en adoración ante el niño Jesús*.

Lo pintó el insigne pintor español para el convento de San Sebastián, de donde fué robado en el tiempo de la guerra de la Independencia, no se sabe si por franceses ó por ingleses, y llevado á Inglaterra primero, después á Noruega y por último á Dinamarca.

No se tienen hasta ahora más detalles del descubrimiento.

Nombramiento.—Se asegura que el Emmo. Cardenal Sancha ocupará la Silla Primada de las Españas.

Salamanca

Fiestas en Alba en honor de Santa Teresa.—El día 14 á las cinco de la tarde comenzará la novena y salve cantada, á la que concurrirá la Asociación de Teresianas cantando el santo rosario desde la iglesia de San Juan.

El día 15, á las siete de la mañana, comunión general, y á las nueve, misa solemne de Pontifical, y por la tarde la procesión en que figurarán los bonitos estandartes del Centenario.

Todos los días de la octava habrá misas con S. D. M. manifiesto y los días 14, 16, 18, 19, 20 y 21 por la tarde tendrán pláticas los RR. Padres Carmelitas.

El día 15 predicará el M. I. Sr. D. Segundo Vadillo, Pe-

nitenciario de Segovia; el 17 el M. I. Sr. D. Francisco Jarrín, Canónigo Magistral de Salamanca, y el 22 el muy Rdo. P. Agapito, Carmelita descalzo.

Nueva Revista.—El 15 del actual comenzará á publicarse en Salamanca una revista titulada *La Basílica Teresiana*. Será mensual y los productos líquidos de la misma, se destinan á las obras del nuevo templo.

Necrología.—Ha fallecido D.^a Andrea Mellado.

La encomendamos á las oraciones de los lectores de LA SEMANA.

Album.—Un joven artista salmantino, dibujante y calígrafo de verdadero mérito, Mariano García Sánchez, que ha servido en filas en el ejército y por su notable aptitud fué destinado á la secretaría del Ministerio de la Guerra, donde actualmente está, ha recibido de nuestro Excelentísimo Prelado el honroso encargo de dibujar las orlas que en un hermoso y elegantísimo album han de encerrar los pensamientos dedicados á Santa Teresa por Sus Majestades y Altezas y personas de alta alcurnia por su elevado linaje ó alta gerarquía.

Ha de servir este album para fomentar la subscripción de la Basílica de Alba, ya que en todas las clases sociales encuentra eco generoso la magnífica idea.

Regalo.—Para el Círculo de Obreros ha regalado un retrato al oleo del Excmo. Sr. Obispo, D. Manuel Benítez.

A San Vicente.—Las Hermanas de la Caridad del Hospicio celebraron el lunes solemne fiesta en honor de su fundador San Vicente de Paul. El M. I. D. Ramón Barberá pronunció un originalísimo y bello panegírico del Santo. La misa fué muy bien interpretada por un nutrido coro de religiosas y niñas asiladas.

Fiesta.—El día 4 de Octubre celebrará la V. O. T. de San Francisco la fiesta de su titular y Patriarca con misa solemne y sermón á las diez, y por la tarde á las cuatro tendrá lugar el ejercicio del Cordon.

Este día ganan todos los Terciarios indulgencia plenaria, y además podrán recibir la Bendición Papal con indulgencia plenaria, habiendo antes confesado y comulgado. La comunión general será á las siete de la mañana.

Toma de hábito.—El domingo próximo 3 de Octubre, y hora de las cuatro y media de la tarde, tomará el Santo Hábito, de manos del R. P. Sebastián, en el convento de Carmelitas Descalzas de esta ciudad, la Hermana Carmen

de Santa Teresa, en el siglo señorita Cesárea Llana Menéndez. El mismo P. Sebastián dirá la plática alusiva al acto.

La madrina será la señora doña Petra Menéndez, madre de la novicia.

Solemne procesión.—Mañana se verificará en Santo Domingo la procesión del Santísimo Rosario.

A ella asistirá todo el clero y los alumnos del Seminario.

Premios.—A las doce de la mañana, en el Paraninfo de la Universidad, se distribuirán los premios á los alumnos de las escuelas de Artes y Oficios de esta capital.

Pan de San Antonio.—Favores alcanzados por mediación del Santo y consignados en las papeletas correspondientes á la semana que finalizó el 18 de Septiembre:

«Por favores recibidos: 5 pesetas para el pan y una para A. R., viuda: y otro real por otro favor.—Limosna para los pobres: 12 reales. (*Canillas de Abajo*)—Favor conseguido. S. G.—Favor rebibido: 2 pesetas para pan; 2 para el culto, y 1 para aceite. A. C. C. P. R.—Para el culto: 9 reales. (*Canillas de Abajo*).—Favores recibidos: cobrada una cuenta, hallazgo de lo perdido y recobrada la salud y otras gracias: doy 10'35 pesetas. D. V.—Gracia concedida: para pan, 2 reales. *Julia Avila*.—Tres favores recibidos: para pan, 5 pesetas.—Mejoría en la salud: una limosna de 3 pesetas para una misa. *Una niña, C. Z.* (Se aplicará el día 5, á las siete y media).—Recobrada la salud de mi hijo: para el pan, 20 pesetas. A. S.—Gracia concedida: para el pan, 6 pesetas. Z. A.—Favor alcanzado. C. S.—Gracia recibida: para pan, 35 céntimos. *Segunda*.—Gracias recibidas: 8'50 pesetas para los pobres.—Favor concedido: para pan, dos pesetas. A.—Exito en los exámenes: para pan: 25 céntimos. A. M. S. (*Peñaranda*).—Gracia concedida: para pan, 20 reales. A. S. M.

Hallazgo de lo perdido. *Ascension* (Alba).—Salud de mi esposa: para pan, 10 reales. M. A. (Rueda).—Favores recibidos: para pan, 4 reales. *Josefa Santos* (Zorita).—Favor obtenido: para pan, 1 peseta. H.—Otorgada la salud: para pan, 1 peseta. R. A.—Favor concedido: 2 pesetas para el pan. *Una devota*.—Gracia alcanzada: para pan, 6 pesetas.—Gracias recibidas: para el pan, 85 céntimos, para una misa, 2 pesetas, y lo restante de un duro, para lo que más falta haga (la misa se aplicará el día 10, á las siete y media).—Agradecida á los favores del Santo: para pan, 1 peseta. L. M.—Gracia concedida: para pan, 2 reales, y otros 2, para culto. V. y E.—Favor recibido: para pan, 5 reales. C. C. (Guijuelo del Barco).—Dos favores recibidos: 50 pesetas para los pobres.—Gracias concedidas: 4'50 pesetas para los pobres».

Las limosnas recogidas importaron: 245'13 pesetas para el pan; 49'52 para el culto, y 5 para dos misas (se aplicarán en los días 5 y 10, á las siete y media).

Favores alcanzados por mediación del Santo y consignados en las papeletas correspondientes á la semana que finalizó el 25 de Septiembre:

«Favores recibidos: para pan, 5 pesetas.—Favor concedido: para pan, una peseta. *Rafaela*.—Favor concedido: para pan, 2 reales. *R. Sanchez*.—Gracia alcanzada: para pan, 2 reales. *P. S.*—Me habéis dado la salud: para el pan, 10 reales, y una vela para el culto. *El agradecido niño Pepito*.—Favores recibidos: limosna, 15 céntimos.—Para el pan, dos pesetas.—Favores recibidos: 1'50 pesetas. *J. F. M.*—Favores concedidos: limosna, una peseta. *F. T. (Rágama)*.—La salud de mi madre y otro favor: 1'25 pesetas. *A. R.*—Éxito en los exámenes. *S. Ch.*: para pan, un real.—Doy las 3 pesetas ofrecidas. *N. C. S.*—Favores alcanzados: para pan, un real. *M. R.*—Gracia especial alcanzada: para pan, un real. *F. G.*—Favor alcanzado: para el pan, un real. *M. R.*—Varios favores: para pan, una peseta. *Isabel*.—Favores alcanzados: para el pan, 5 pesetas. *V. T.*—Favores recibidos: para pan, una peseta. *R. G. L.*—Un devoto da para el pan 1'50 pesetas.—Gracia concedida: para pan, 2 reales.—Favores recibidos: para pan, una peseta.—Gracia otorgada á mi hermana: para el pan, 2 pesetas.—Limosna de 4 pesetas para dos misas (se aplicarán en los días 12 y 13 á las siete y media).—Para el culto, 3 reales, y para el pan uno. *Una devota agradecida*.—Para el pan, 6 reales. *Elvira Luis de Ferrero*.—Tres pesetas. *Una devota*—Favor concedido á mi hija: para el pan, 2 reales, y 2 para el culto. *Isabel Martín* (Berrocal de Huebra).—Hallazgo de una cosa perdida: para el pan, una peseta.

Éxito en los exámenes: para el pan, 2 reales. *E. D.*—Un devoto: 21 pesetas.—Para San Antonio: 2 reales. *J. Bacas*.—Curación de una enfermedad: para una misa, una peseta. *Manuela Martín* (se aplicará el día 17, á las siete y media).—Petición atendida: para pan, una peseta. *Una devota*—Deposito la peseta ofrecida, por el buen desempeño de mi cargo. *G. S.*—Concesión de tres gracias y otra á mi criada: 24 reales para el pan. *Una devota agradecida*.—Favores recibidos: 6 reales para el pan y 6 para el culto».

Las limosnas recogidas importaron: 171'69 pesetas para el pan; 66'89 para culto, y limosna para tres misas, que se dirán en los días 12, 13 y 17.

Misceláneas

Contra los callos.—Una buena receta para quitar los callos de los piés: pez blanca, 20 gramos; cera amarilla, 45; trementina, 15; sulfato de cobre, 15.

Se hacen derretir las tres primeras substancias, luego se añade el sulfato de cobre y se deja enfriar.

El emplasto se coloca sobre un lienzo, con el cual se cubre el callo.

SALAMANCA.—Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.—Teléfono 17

Librería Religiosa

ANTONIO GARCIA

32, Rua, 32

— SALAMANCA —



Misales

Breviarios

Rituales

Diurnos



IMÁGENES

En madera y cartón madera. — Pídanse condiciones y precios y se mandan gratis.



Objetos para

el culto Divino

Molduras

oleografías y sacras

se ponen en sus marcos.



OBJETOS DE ESCRITORIO

ANTONIO GARCÍA

Rua, 32, SALAMANCA

CERERÍA DE JOSÉ SÁNCHEZ ISIDRO

BRETON, 10, SALAMANCA

Cera garantizada á ocho reales libra, trabajada por el mismo dueño.

NI MEJOR NI MÁS BARATA

Funeral y noveno de 1.^a con hachas, velas y ofrendas, 40 pesetas.

Id. id. de 2.^a, con id. id. id., 27 id.

Id. id. de 3.^a, con id. id. id., 17 id.

Las hachas para conducción, á real.

J. León Arias

Cirujano-Dentista

Especialista en dentaduras postizas y operaciones de la boca.

DR. RIESCO, 1.º (antes TORO)



el culto Divino
Molduras
olografías y sacras
se hacen en sus marcos

ANTONIO GARCIA
RUES. 32. SALAMANCA

MITI
PREMIUM
CEMENT